



聚焦主业强体魄 创新赋能开新局

济北开发区进行“两剥离一强化”改革



济北智慧住居科技城

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 何晓艳

今年以来,济北开发区破旧立新,在圆满完成17项改革任务的基础上,继续从“两剥离一强化”改革(即剥离社会事务管理职能、剥离开发运营职能,强化行政审批职能),建立起“管委会+属地,+公司,+审批,+园区”发展模式、全员聘任制、全员KPI绩效考核、优绩优酬和市场化专业化招商机制等方面动真招、做实功、出实效,各项改革工作走在全市乃至全省前列。

聚焦主业 高水平打造产业高地

围绕培育壮大食品饮料、智能制造等产业,坚持规划引领,在现有食品饮料城、智能制造城等园区的基础上,尽快完成中国特医食品城、工信部国际联合智力创新产业园的规

划,并尽快启动建设。提高达沃智慧产业园、智造小镇等区中园的市场化合作水平,加快创建国家级海峡两岸新旧动能转换产业合作示范区,继续做大做强台湾工业园,在部分国家和台湾地区设立外派招商站,落实产业链“链长制”,培育一批高端产业集群。

聚焦创新赋能 高水平推进体制机制创新

创新管理体制。继续深化“党工委(管委会)+”体制改革,突出经济管理职能,强化投融资服务,用活用好改革的自主权,提高公司化管理、市场化运营水平。创新运行机制。督促街道落实好已经剥离的42项社会事务管理职能。加强产业投资公司运作,继续扩大对新项目、好项目的股权投资规模。强化审批服务职能,深入推进制度创新、流程再造。创新考核办法。把开发区

经济总量、发展质量及综合排名一并纳入考核。对考核不合格的实行刚性淘汰。继续提高绩效薪酬的占比,做到多劳多得、优绩优酬。

聚焦创业保障 高水平打造营商环境

重点强化“三个保障”:强化政策保障。辖区内实行一体化财政管理,独立核算,与区财政增量分享,基础设施投入全部由区财政负担。强化要素保障。进一步完善科技、土地、产业、人才等方面政策,落实好区里新出台的“科技创新十条”“人才驱动十条”“工业经济发展17条”,对“四新”企业在市财政补贴基础上,再增加30%的补贴,每年拿出近1000万元奖励有突出贡献的企业家个人。强化服务保障。落实“一网通办”和全程帮办,推动项目尽快落地开工、投产达效。

济阳街道“三个强化” 有序推进棚改旧改工作



◀ 工作人员正对拆迁工作进行实地探访。

本报9月17日讯(通讯员 周宇彤) 今年,棚改旧改工作启动以来,济阳街道完善工作预案,“三个强化”扎实推进棚改旧改工作有序开展。

强化组织领导。街道专门成立了由主要领导任总指挥的工作领导小组,根据区域分布,下设五个工作组,并针对集体土地人口界定复杂的实际情况,单独成立人口界定工作组,安排专人与派出所联系进行数据比对,确保人口界定政策统一、准确。同时,由街道城市更新办公室统一

负责协调、对接各方工作,进一步明确了工作任务、时间节点、人员分配,保证推进工作力度不减。

强化政策宣传。通过多方调研论证,结合国家法律法规及辖区实际,完善了工作方案,切实减少了拆迁安置过程中人为因素的影响,让拆迁工作规范有序、于法有据,减少了矛盾纠纷,确保了拆迁安置工作在公平公正中推进。同时,工作人员主动上门宣传国家法律政策,将拆迁政策解释到位,并在各村居张贴

冻结公告,开展控违拆违工作,营造群众知晓、参与和支持老城拆迁的良好氛围。

强化工作责任。抽调精兵强将,把经验最丰富的人员,安排到工作一线,打破八小时工作制,放弃节假日,坚持动员到户、测量到场、工作到人,做到依法拆迁、和谐拆迁、快速拆迁、安全拆迁和廉洁拆迁。截至目前,城里居、东关居、南关居、西关居累计测量907户,测量院落932个,测量厂房5所,人口界定206户。

新市镇抓好四项工作 助力脱贫攻坚

本报9月17日讯(通讯员 刀力洪) 为严格落实扶贫工作要求,筑牢各项帮扶工作基础,近期,新市镇进一步强化工作措施,全力抓好四个方面的工作,为决战决胜脱贫攻坚奠定了坚实基础。

抓好走访慰问工作。严格落实全区扶贫走访工作要求,坚持每月开展不少于两次的入户走访工作,并要求每户走访不得少于半小时。同时,进一步加大自查评估力度,坚持走访入户与问题查摆同步进行,要求帮扶责任人在走访过程中,认真搜集贫困户家庭存在的问题不足,做到“拧拧水管、看看房屋、翻翻档案、拉拉家常”,详细了解贫困家庭学生、残疾人保障和务工就业等方面的问题需求,确保问题及时发现、及时上报、及时解决。

抓好业务培训工作。坚持每两周开展一次调度培训工作,及时传达上级工作要求,通报近期工作开展情况,并对扶贫重点工作进行安排部署。在调度工作结束后,该镇随即召开扶贫业务培训会,并根据工作要求,组织镇扶贫办、镇建委、卫生院、教育党总支等部门负责人,围绕入户走访、住房

安全、医疗教育等内容开展专题培训,确保全体帮扶责任人熟练掌握脱贫攻坚应知应会内容。

抓好档案资料工作。为确保扶贫档案数据准确、真实有效,该镇将档案资料作为入户走访的必查内容。此外,该镇扶贫办坚持以“一户一组一档”的方法开展档案资料整理工作,专门抽调村干部、包户干部或第一书记、管区干部组建档案资料工作小组,对每一户贫困户的档案资料进行逐项整理,对档案中的缺项、错项进行全面梳理。重点对家庭人口、联系方式、银行账号进行仔细核对,确保贫困户资料齐全、信息准确。

抓好人居环境工作。在推动贫困群众稳定增收的基础上,该镇进一步加大贫困户人居环境工作力度。通过帮扶责任人的定期走访,持续为贫困户开展宣传教育,培养保持干净整洁的卫生意识。针对贫困户家庭卫生环境较差的问题,由各村组织党员、保洁员定期到贫困户家中进行卫生清扫。针对部分贫困户家庭缺少必要的生活家具,该镇根据贫困群众需求,统一采购床橱桌椅等生活家具,并逐一送到贫困户家中。



帮扶责任人入户走访。

来崔寨体验别样农民丰收节 本周六启幕,不见不散

本报9月17日讯(通讯员 宗成喜) 在济南先行区220国道与张仙寨路交汇处往东五公里,有一处千亩荷塘,一步一景,处处风光,令人流连忘返。9月19日,崔寨街道将在黄河滩区脱贫攻坚农业综合体“黄河人家千亩荷塘”项目现场举办农民丰收节,展现脱贫攻坚工作开展以来黄河滩区农

丰收、农业发展和乡村振兴新面貌。

本届农民丰收节主办方精心策划了农产品展销、群众演出专场、现场采摘及农民趣味运动会等活动。9月19日,在崔寨街道东辛村(旧址)黄河滩区内,让我们一起打卡“农民丰收节”,不见不散。



崔寨街道农民丰收节